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La cohésion des solides

a. Les solides ioniques

 Un solide ionique (ou cristal ionique) est un agencement régulier
d’anions et de cations.

 Un solide ionique est électriquement neutre.

 Sa cohésion est dû à l’interaction électrostatique entre les ions.

 



La cohésion des solides

b. Les solides moléculaires

 Un solide moléculaire est constitué de molécules.

 Sa cohésion est dû aux interactions de van der Waals.

 Ce sont des interactions d’origine électrostatique.

 

 



Dissolution d’un solide ionique
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Dissolution d’un solide ionique
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L’électronégativité mesure la tendance d’un atome a attirer vers lui les
électrons d’une liaison covalente.
 1. L’oxygène est plus électronégatif que le carbone. Les électrons

formant les doubles liaisons C=O se trouvent davantage autour du
noyau d’oxygène qu’autour du noyau de carbone. Ces liaisons sont
donc polaires.

 Le chlore a une électronégativité plus forte que le carbone. La
liaison C-Cl est donc polaire.

 2. La molécule de dioxyde de carbone est symétrique. Les dipôle
formés par les deux doubles liaisons C=O s’oppose, il s’en suit que
la molécule de CO2 n’est pas polaire, elle est dite apolaire.

 La molécule de chlorométhane est polaire.

 3. L’eau est un solvant polaire, apte à dissoudre les composés
polaires. Le dioxyde de carbone étant apolaire, il est faiblement
soluble dans l’eau.
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L’électronégativité mesure la tendance d’un atome a attirer vers lui les
électrons d’une liaison covalente.

 1. L’azote est plus électronégatif que l’hydrogène. Les électrons
formant les liaisons N-H se trouvent davantage attiré par l’azote
que par l’hydrogène. Ces liaisons sont donc polaires.

 Le chlore a une électronégativité plus forte que le carbone. Les
liaisons C-Cl du dichlorométhane sont donc polaires.

 2. et 4. La molécule d’ammoniac a une géométrie pyramidale, c’est
une molécule polaire.

 Le dichlorométhane a une géométrie tétrahédrique, c’est une
molécule polaire.



Exercice n◦5 p 180

L’électronégativité mesure la tendance d’un atome a attirer vers lui les
électrons d’une liaison covalente.

 3. Le barycentre des charges positives n’est pas confondu avec le
barycentre des charges négatives. Cela peut se représenter par
des charges δ :


